

忍耐與寬容

參考經文：《雅各書5章7～11節》

弟兄姊妹們，要記得奉主名說話的先知們，要學習他們受苦和忍耐的榜樣。（雅各書5章10節）

提起昔日的牧者前輩，心中實在有說不出的感佩。過去，原住民牧者不僅謝禮低，同時要牧養多間小教會，因為教會沒有牧師館，牧師多半住在我們簡陋的家。我父親常要下山去接送來證道的牧者，大部分是徒步。雖然這些牧者沒有豐厚謝禮，生活過得簡單而辛苦，我卻看到他們忠心事奉神，實令人感佩。我想，過去的牧者有其辛勞和艱困，現在的牧者也有許多困境！現在的牧者物質生活雖有許多改善，但遇到的挑戰或許比過去還要大。

幾年前，我把牧養方式稍作改變，把長執同工分為牧區，長執同工不再只做傳統職分內的服事，也開始協助牧養。一些用心參與牧養的長執，發現牧養的事奉真是不容易，甚至有的長執同工害怕而退縮。

今天的經文，雅各鼓勵服事的同工，務必要忍耐。就像農夫一樣，等待收成是一件非常難熬又需要忍耐的事。特別在乾旱時期，種的農作物看起來幾乎要枯死了，農夫們等候著雨水，是多麼不容易。的確，在教會事奉不是那麼容易。有時候，甚至比農夫遇到的問題還要艱困！因為牧者要培育、牧養的不是植物，而是複雜的人心！

經文用約伯的例子鼓勵我們，遇到艱困的事不要互相埋怨，而是要學習忍耐力受苦的心志。「忍耐」對我來說，是一件非常不容易的事，也是我要一生學習的寶貴功課。作者在此說到「忍耐」，我想應該是有特別的意思才對。原來，「忍耐」在希臘文中，是從「寬容」演變出來的。換句話說，當我們在忍受對

方的無理時，我們也同時做到了寬容對方。舊約中的約瑟，不單被他的兄長賣到埃及；到了埃及的約瑟，也忍受許多的苦處和艱困。雖然如此，最終約瑟仍能用寬容的心面對他的兄長。因為約瑟的寬容，而使整個以色列民族得祝福！

在我們生活中，隨時都會遇見難處。但我們需要忍耐與寬容，因為上帝的話親自應許我們，祂的憐憫和慈愛必定充滿我們！就像經文中的信心偉人，以及我們身邊的信仰前輩們，通過他們的忍耐與寬容，使福音事工一代一代傳承，讓人得著祝福。

默想：

在我的生命中，是否曾遇到別人陷害或遭受到不公平的對待？我是如何面對人生的難題？我是否願意學習忍耐和寬容？

祈禱：

親愛的主上帝，謝謝祢透過今天的經文提醒我如何忍耐與寬容。我知道，每件事都是為了使我更成熟而預備的。求祢幫助，使我在任何事上都能存著單純的心來信靠祢。奉主耶穌基督的名求，阿們！

